



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

5 марта 2018 г.
№05032018/633



Экспертное заключение
Почтовая карточка с автографом
летчика космонавта Павла
Ивановича Беляева.
Время изготовления: 1965 год.
Место изготовления: СССР.
Материалы и техника исполнения:
бумага, печать.
Размер: 10,5x14,7 см;
Владелец: частное собрание.

Почтовая карточка с изображением летчика космонавта П.И. Беляева напечатана в типографии газеты "Правда" имени В.И. Ленина в 19/III 1965 года.

Слева внизу марка почты СССР 18-19.III.1965 года и спецгашение в день космонавтики Калуга – почтамп 12-IV-68.

Слева вверху автограф П. Беляева: "Коле Осадченко Ученику 8го класса Беляев".
Автограф подлинный.

Беляев Павел Иванович (26 июня 1925, Челицево, Северо-Двинская губерния — 10 января 1970, Москва) — Герой Советского Союза, лётчик-космонавт СССР № 10, Заслуженный мастер спорта СССР, участник Советско-японской войны, полковник.

В июне 1942 года окончил 10 классов в средней школе № 3 в городе Каменске-Уральском Свердловской области. В 1942 году после окончания десятилетки поступил на завод. Работал токарем на Синарском трубном заводе. В 1943 году добровольно вступил в ряды Советской Армии и был направлен в Ейское военное авиационное училище лётчиков, в 1943—1944 годах размещавшееся в городе Сарапул Удмуртской АССР. Училище окончил в 1945 году.

Лётчиком-истребителем участвовал в Советско-японской войне в составе 38-го гвардейского истребительного авиаполка 12-й штурмовой авиадивизии ТОФ (август-сентябрь 1945 года), затем проходил службу в частях авиации ВМФ СССР.

С 1956 года учился в Военно-воздушной академии (ныне имени Ю. А. Гагарина), которую окончил в 1959 году.

В 1960 году был зачислен в отряд космонавтов (1960 Группа ВВС № 1). Проходил подготовку к полётам на кораблях типа «Восток» и «Восход». 18—19 марта 1965 года Беляев совершил космический полёт в качестве командира корабля «Восход-2». Во время полёта второй пилот корабля А. А. Леонов совершил первый в мире выход в открытый космос. При посадке корабля «Восход-2», из-за отклонений в работе системы ориентации корабля на Солнце, П. И. Беляев вручную соригенировал корабль и включил тормозной двигатель. Эти операции были выполнены впервые в мире. Космонавтов нашли в 70 км западнее городов Березники, Соликамск и Усолье Пермской области (59.605N, 55.463E). Полёт продолжался 1 сутки 2 часа 2 минуты 17 секунд.

Состояние материалов предмета, представленного на экспертизу не противоречит указанной датировке.

Почтовая карточка является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

